



# 2022年全国科普日阜阳市暨颍州区主场活动启动



2022年全国科普日阜阳市暨颍州区主场活动现场。

**本报讯** 9月16日,2022年全国科普日阜阳市暨颍州区主场活动在阜阳职业技术学院(新校区)举行,阜阳市委副书记、政法委书记李军出席并宣布活动正式启动。

启动仪式上,阜阳市科协负责人宣读了《关于授予王守玉等九名同志2022年阜阳市“最美科技工作者”称号的决定》《关于聘请徐淙祥等九名同志为2022年阜阳市企业“创新达人”宣讲团成员的通报》,并颁发证书。

李军在讲话中指出,阜阳的发展需要坚实的科技支撑。近年来,市科协积极做好全民科学素质提升、科普能力提升、科普信息化等工作,并取得了明显成效。他希望各级科协组织深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新重要论述,围绕构建新发展格局,充分发挥职能作

用,以高素质创新大军支撑高质量发展;希望广大科技工作者和科普志愿者主动肩负历史责任,始终坚持“四个面向”,通过多种渠道向公众普及科学知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神,进一步激发全社会的创新热情和创造活力;希望社会各界积极主动参与科普活动,不断提升创新创造能力,努力促进科技成果就地转化,为奋力谱写现代化美好阜阳建设新篇章贡献科技力量。

此次活动以“喜迎二十大,科普向未来”为主题,由阜阳市科协、阜阳职业技术学院、颍州区人民政府共同主办。活动现场,阜阳市市全民科学素质工作领导小组成员单位、市级学会和颍州区有关单位在主场地设立宣传台,面向在校师生开展卫生健康、食品安全、农业生产、科学防疫、知识产权、国防知识、

防灾减灾、低碳生活等科普宣传;阜阳市科协和颍上、临泉、界首科普大篷车共计46件互动科普展品,让同学们体验参观;在阜阳职业技术学院报告厅,安徽省创新达人、创新达人阜阳宣讲团成员、安徽智磁新材料科技有限公司董事长和技术总监、北京大学博士邓毕力,为同学们作科普报告,分享求学、投身科技创新等成长历程。

随着主场活动启动仪式的举行,阜阳市多项科普活动将陆续展开,市民可根据需求参加科普活动,主题宣传活动贯穿全年。全市8个县市区上下联动,横向协同,以群众喜闻乐见的方式和载体,着力营造全民动员亮点突出的科普氛围,为提升全民科学素质,厚植创新沃土赋能增势。

(尚原野 赵雷 安徽科技报全媒体记者 李伟)

## 感知科技魅力 畅享科普盛宴

### 阜阳市颍东区全国科普日主场活动启动

**本报讯** 9月16日,2022年全国科普日颍东区主场启动仪式在阜阳市城郊中学举行。本次活动以“喜迎二十大,科普向未来”为主题,组织开展了丰富多彩的科普活动。

在报告厅,活动方特邀安徽省科技志愿服务专家团成员、阜阳师范大学计算机与信息工程学院孙刚教授,为阜阳市城郊中学的学生作《生活中的人工智能》科普报告。专家结合亲身经历深入浅出地讲解,让与会同学既学习了新时代中国科学家精神,培育了社会主义核心价值观,又增长了科技知识,涵养了优良学风,形成了学科学、爱科学、用科学的浓厚氛围。

颍东区全民科学素质工作领导小组成员单位,结合自身职能和优势,设立宣传展台,面向在校学生、教职工等,发放科技创新、安全生产、生态环保、健康生活、防灾减灾、职业教育等科普宣传资料。

在科技辅导员的组织下,颍东城区郊中学的同学们分批有序来到学校的科技馆、会场的展台、科普大篷车旁,参观体验了各项科技展品,智能机器人、3D打印、声控技术等展品不仅趣味性强、互动性高,也对启迪青少年科学思维、激发科学兴趣、开阔科学视野起到了积极作用。这些奇妙的科技创新产品让同学们直观地了解科学现象,零距离“触摸”科技,学习科学原理,探索科技奥秘,为学生们的梦想插上了科技的翅膀。

本次活动最大的亮点是教育系统十支代表队带来了他们的科技成果展示。阜阳市二十一中、袁寨中心校、铁二处学校等学校的展台上摆满了学生的优秀科普作品,并且向参观的学生做了展示。航模飞行,机器人表演,建筑模型展示等活动吸引了众多参会者的目光,也充分展示了科技少年的风采。

颍东区科学技术协会主席刘秉轩表示,接下来,区科协将持续开展一系列群众喜闻乐见的科普活动,进一步弘扬科学精神、普及科学知识,激发科学梦想和科学志向,推动全民科学素质全面提升,营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围。

(通讯员 李超 安徽科技报全媒体记者 李伟)

### 临泉县科协——

## 开展科普进校园活动

**本报讯** 为提高青少年的创新思维,弘扬科学精神,激发学生“爱科学、学科学、用科学”的热情。9月16日,临泉县科协科普进校园活动走进杨桥镇中心小学。

活动现场,科技志愿者展示涉及节能减排、气象灾害、交通安全、疫情防控等知识的科普展板,向同学们宣传、讲解相关内容,耐心地解答同学们的疑问。同时,利用科普大篷车车载展品开展科普展示活动,引导同学们操作体验,感受科技的神奇魅力。

全国科普日活动期间,临泉县科协持续开展“科普进校园”“专家讲科普”等活动,激发青少年科学梦想,提高青少年科学素质。

(安徽科技报全媒体记者 李伟)



## 喜迎二十大 科普向未来

2022年全国科普日期间,阜阳市科学技术馆安排了童绘科普共筑中国梦、机器人表演贴地飞行科普实验秀、无人机飞行表演以及科普小小讲解员等6类37个精彩纷呈的科普活动,让市民感受科技的魅力。图为阜阳市科技馆悦动七星无人机飞行表演秀吸引观众驻足观看。

薛婷 安徽科技报全媒体记者 李伟 摄

## 界首市开展2022年全国科普日活动

**本报讯** 9月15日上午,2022年全国科普日界首市主场活动在市人民广场举行,各乡、镇、街道同步开展活动,城乡联动,掀起科普热潮。界首市委常委、高新区管委会常务副主任刘伟、市人大常委会副主任王东升、市政协副主席闫学勤参加主场活动并指导察看活动开展情况。

界首市围绕2022年全国科普日活动“喜迎二十大,科普向未来”的主题,组织市全民科学素质领导小组各成员单位,围绕国家重大科技成就、碳达峰碳中和绿色发展理念、全民身心素质健康、青少年科技成果、疫情防控等方面,广泛开展科普宣传。同时,活动积极动员全市各乡镇(街道)科技志愿者到新时代文明实践

实践中心、卫生院、中小学开展志愿服务,把科普宣传向基层群众延伸。

据了解,本次活动共发放各类科普宣传手册一万余册,大力弘扬了科学精神,广泛传播了科学文化,营造了“人人做科普,科普为人人”的浓厚氛围,为构建界首市科普大格局作出了突出贡献。

(尚腾腾)

## 颍上县举行全国科普日活动启动仪式

**本报讯** 9月15日,颍上县2022年全国科普日活动启动仪式在慎城镇邮政广场举行。县科协、科技局、卫健委、应急管理局、教育局、生态环境分局、农业农村局、自然资源与规划局等多家全民科学素质成员单位参加启动仪式。副县长、县工商联主席岳岩,县政协副主席、县科协主席

马艳荣出席活动。

活动中,各成员单位通过设立宣传展台、展板、悬挂横幅、发放科普宣传资料、提供咨询服务等形式,发放食品安全、碳达峰碳中和、反邪教、防灾减灾等科普宣传资料,县第一医院医生为群众义诊并测量血压。

科普日期间,颍上县将围绕“喜迎

二十大,科普向未来”的活动主题,对照全方位高质量发展新要求,大力开展内容丰富、群众喜闻乐见的科普活动,营造浓郁的科普氛围,多种渠道、多种方式向公众普及科学知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神,进一步促进颍上县全民科学素质提升。

(余小虎)

## 阜南县2022年全国科普日活动启动

**本报讯** 9月14日上午,阜南县2022年全国科普日活动启动仪式在县街心公园举行。县委常委、鹿城镇党委书记王振,县政府副县长倪捷,县人大副主任张建恩,政协副主席杨翠萍出席此次活动。各乡镇、开发区科协主席,县全民科学素质成员单位分管负责人,各学会、协会负责人参加启动仪式。

启动仪式上,倪捷代表县委、县政府向奋斗在全县各条战线上的广大科技工作者和科普工作者表示诚挚地问候和崇高的敬意,并对如何开展好阜南县全国科普日活动作了安排部署。

活动现场,各成员单位围绕“喜迎二十大,科普向未来”主题,通过悬挂宣传条幅、发放科普宣传品等形式,开

展了内容丰富的科普宣传活动。

全国科普日期间,阜南县充分发挥全民科学素质工作领导小组成员单位职责,动员全县科技工作者开展形式多样、丰富多彩的科技志愿服务活动,营造讲科学、爱科学、学科学的良好氛围,助力全民科学素质有效提升。

(安徽科技报全媒体记者 李伟)